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SPOROČILO ZA JAVNOST TZS  

 

 

 

 

 

 

Davčne blagajne ne smejo predstavljati dodatnega bremena za 

gospodarstvo 

 

Na Trgovinski zbornici Slovenije ponovno poudarjamo, da davčne blagajne ne 

bodo v celoti odpravile sive ekonomije, saj je za spremembo splošne davčne 

kulture potrebno daljše časovno obdobje in stabilno poslovno okolje. Tudi če bo 

zakon odgovoril na vse dvome in vprašanja, ki jih na zbornici še vedno imamo, 

ostaja odprto ključno vprašanje, ali bodo uvedbo tega ukrepa hkrati spremljale 

tudi obvezne davčne razbremenitve gospodarstva. Poleg tega na zbornici še 

vedno pogrešamo »cost – benefit analizo« tega ukrepa ter opozarjamo na 

premajhen predviden izplen države, ki naj bi znašal med 50 – 100 mio EUR. 

 

Na Trgovinski zbornici Slovenije podpiramo ukrepe za zmanjševanje obsega sive 

ekonomije v Sloveniji, a poudarjamo, da ukrepi ne smejo iti v smeri dodatne 

obremenitve, že tako močno obremenjenega gospodarstva. Uvedba davčnih blagajn po 

naši oceni ne bo popolnoma odpravila sive ekonomije, a na zbornici kot pozitivno 

ocenjujemo, da so predlagatelji zakona prisluhnili dvema predlogoma TZS, ki bosta po 

našem mnenju vsaj nekoliko pripomogla k omilitvi posledic uvedbe tega ukrepa na 

gospodarstvo:  

1. da se, v kolikor bo prišlo do uvedbe davčnih blagajn, upošteva on-line sistem 

njihove uvedbe (t.i. Hrvaški model) in ne sistem klasičnih, stroškovno zahtevnejših 

oblik; 

2. da zakon stopi v veljavo predvidoma z 2. januarjem 2016 in ne s 1. oktobrom 

2015, kot je bilo sprva načrtovano, saj bo na ta način vendarle zagotovljeno nekoliko 

daljše obdobje za implementacijo davčnih novosti v praksi, v katerem bo potrebno 

razrešiti vsa odprta tehnična vprašanja.  

 

Za mala in mikro podjetja, ki poslujejo v krajih, kjer ni pokritosti z internetom, je po 

našem mnenju pomembna rešitev, ki omogoča uporabo vezane knjige računov. Predlog 
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zakona zagotavlja tudi dveletno prehodno obdobje, do 31. decembra 2017, za uvedbo 

davčnih blagajn za vse tiste poslovne subjekte, ki izdajajo račune z uporabo vezane 

knjige računov, vendar pa je pri tem potrebno izpostaviti dodatno administriranje. Kljub 

temu, da so v okviru predloga zakona podana nekatera izvedbena pojasnila v primeru 

nejasnih določb, imamo na zbornici še vedno evidentiranih nekaj pripomb ter vprašanj, 

povezanih s tehnično izvedbo ukrepa, ki so: 

 

1. Stroški uvedbe davčnih blagajn po informacijah, ki smo jih na TZS pridobili s strani 

informatikov, ki vzdržujejo in opremljajo trgovska podjetja z blagajniško opremo, 

znašajo med 300 in 500 EUR, za velike sisteme pa so stroški precej višji, za npr. 

srednje velik trgovski sistem stroški nadgradnje sistema znašajo celo do 10.000 EUR. 

Ker so imela podjetja stroške že ob uvajanju ti. virtualnih davčnih blagajnah, bi bilo 

po našem prepričanju ob sprejemanju tega zakona potrebno pripraviti tudi ukrepe 

sofinanciranja stroška uvedbe predvidenega načina potrjevanja računov 

podjetjem v obliki odbitka davka oziroma v obliki posebne davčne olajšave ali preko 

subvencije. 

 

2. Pričakujemo, da bo Ministrstvo za finance pri pripravi podzakonskih aktov 

aktivno sodelovalo z zainteresirano javnostjo, med drugim tudi z zbornico, saj je 

to ključno za npr. informacije o tehničnih zahtevah za blagajne.  

 

3. V primeru malih in mikro podjetij opozarjamo na nepotrebno administrativno 

obremenitev v primeru obveznosti za pripravo internega akta, v katerem zavezanec 

predpiše pravila za dodeljevane zaporednih številk računov, naredi popis poslovnih 

prostorov in dodeli oznake poslovnim prostorom. Ta interni akt mora zavezanec po 

predlogu zakona predložiti v postopku nadzora na zahtevo davčnega organa, naš 

predlog pa je, da bi bila zadostna že pisna obrazložitev namesto internega 

akta.  

 
4. Priprava cost-benefit analize pred samo pripravo zakona, ki smo jo že predlagali, bi 

lahko v večji meri zagotovila upoštevanje načela sorazmernosti med sredstvi, 

potrebnimi za uvedbo davčnih blagajn glede na predvidene davčne prilive.  

 

TRGOVINSKA ZBORNICA SLOVENIJE 


